■警告若利率回復正常,債市

俄經濟萎縮4.6% 6年來最傷

跌等因素影響,今年第二季經濟按年萎縮

4.6%,衰退程度爲6年來最大,遠高於前一季

的萎縮2.2%,也高於官方預期的萎縮4.4%。

分析指出,由於國際油價重回下跌軌道,

俄羅斯盧布近期再大幅貶值,爲俄經濟走出

衰退增加不確定性,而西方國家對俄制裁,

復興資本銀行分析師庫茲明預測,在油價

每桶60美元的情况下,今年全年俄經濟將萎

縮3.6%。若油價維持現有水平,俄經濟全

世界銀行今年6月預測,今年俄經濟將萎縮

2.7%,明年則輕微增長0.7%。國際貨幣基金

組織(IMF)也估算,西方制裁給俄帶來的經濟

爲應對經濟疲弱,俄央行今年以來已五度

下調基準利率,從 17 厘降至 11 厘。■法新社

損失,將達到其國內生產總值(GDP)的9%。

將繼續加大俄經濟下行壓力。

年將萎縮約4%。

俄羅斯聯邦統計局前日公佈,受國際油價下

聯儲副主席。低水平屬

美國聯邦儲備局將於下月中舉行議息會議,市場關注局方會否宣佈加息。聯儲局副主席費希爾前 日接受彭博通訊社訪問時,指出目前美國低通脹水平雖然只是暫時性,但局方仍然有顧慮,認 為在通脹及就業市場回復正常水平前,局方不能輕易行動。分析員相信,費希爾的言 論反映聯儲局傾向留待9月議息後,才會開展加息步伐。 美國上月失業率僅5.3%,新增職位達21.5萬個,顯示就業市場繼續強 動,惟6月份通脹率僅0.3%,遠低於局方的2%目標。費希爾直指這是 策」,但低通脹主要源於油價及商品價格下跌,只屬暫時性因 素,相信情況此後會轉趨穩定,他又稱局方同時 亞特蘭大聯儲銀行行長洛克哈特前日稱, 現時「非常接近」加息時機,具體時間則 期貨交易顯示,市場預期下月有一半機會 ,平均預計息口會升至0.375厘

格老:債市恐現泡沫

Evercore ISI 副主席古哈直言費希爾的言論較 市場預期溫和,為下月加息預期降溫

> 美國息口低迷,令近年債市持續活躍。 聯儲局前主席格林斯潘前日警告,若利 率回復正常,債市可能出現泡沫,又指 現時美國及其他發達國家生產力不足, 將成為重大挑戰。市場預期隨着息口回 升,美國10年期債息明年中將升至2.82

希臘 7277 億援助案達協議

彭博通訊社

聯儲局副主席費希爾

局方不能輕易行動

希臘與國際債權人前日繼續就新一輪援助貸款 談判,希臘政府消息人士透露,雙方經過23小時 馬拉松式談判後,昨日清晨達成協議,為未來3年 取得約850億歐元(約7,277億港元)救助資金清除障 礙,政府計劃同日向國會提交方案。希臘財長察 卡洛托斯指,談判仍有細節未解決,但不會影響 協議主要內容。受消息刺激,希股昨早段再升 2.6%,銀行股表現最好。

希臘下周四將有一筆34億歐元(約291億港元)歐 洲央行債務到期,希臘政府因而加快談判,希望

盡快取得貸款還債。協議容許希臘政府今年有相 當於國內生產總值(GDP)0.25%的預算赤字,隨後3 年則要錄得分別 0.5%、1.75% 及 3.5% 的盈餘

希臘《每日報》引述消息指,當局需即時推行 35 項改革措施,包括放寬電力市場、降低藥物收

執政激進左翼聯盟對緊縮方案意見仍然分歧, 總理齊普拉斯揚言不排除秋季提前大選,前能源 部長拉法贊尼斯明言反對,批評此舉無助堵住反

巴西的士司機設局 狂毆 Uber 司機

滿。在巴西聖保羅市,一群正規的士司機便設局, 假扮乘客召車,引一名Uber司機上釣,把他痛毆

20的士包圍 兜圈半小時

巴西媒體報道,遇襲Uber司機上周六晚

接到第8個叫 車召喚,當 他按指示駛 到上車地點 時,突然遭 20輛的士包 圍,他嘗試 逃跑不果, 最終被推 進其中一 輛的士,

在聖保羅市繞圈半小時,其間遭人狂毆。

巴西的士協會Simtetaxis主席桑托斯表示,已查到 其中一名襲擊者的身份,他認為的士司機不該行私 刑,應透過法律途徑處理Uber違法搶生意問題。另 一的士協會Sinditaxi主席貝澤拉則敦促當局採取行 動打擊非法司機,警告若政府坐視,情況恐會惡

宜家9月底起**只售LED燈泡**

大型連鎖傢俬店宜家傢俬將自9月底起,在全球分 店停售鹵素燈泡(Halogen Bulb)及俗稱慳電膽的緊湊型 節能熒光燈泡,只會出售超省電的LED燈泡系列。

省85%電 家庭年慳3600元

宜家將成為全球首家只售LED燈泡的大型零售 商,公司可持續發展主管霍華德表示,3年前當顧 客首次看到LED燈的價錢牌時皆被嚇怕,但LED燈 較傳統燈泡省電多達85%,壽命也長25至30倍,可 使用2.5萬小時。

以一個平均使用10個燈泡的英國家庭為例,

改用LED燈可年省300英鎊(約 3,626港元)電費;且由於LED燈 壽命長久,每個澄泡能省下247 英鎊(約2,986港元)更換燈泡支出。 歐盟原訂明年9月起禁售鹵素燈 泡,但今年初決定延至2018年,稱

■宜家 LED燈泡▮▮

TKEA"

LED燈技術屆時才成熟。 ■《每日郵報》/《衛報》

紐新國旗或變無米旗



新西蘭總理約翰基 去年宣佈計劃更改 顆紅色星星, 跟鄰國澳洲的國旗頗為相 國旗,政府委任的 40個新設計大部分以國花銀 12人委員會前日從 逾萬份由公衆提交 的作品中,挑選 出40個候選新國 旗設計,當中只 有一個包含「米 字旗」元素。

■現時的新西蘭國旗左上角為

前宗主國英國國旗。 網上圖片

1月 時新西蘭國旗以海軍藍作底色,左上 4顆星星為主題,至於採用奇異果及奇異鳥角為前宗主國英國國旗,右方則有4 等「趣味」設計則全數落選。

委員會指出國旗設計應簡單及獨特,而且 沒有時限性,能彰顯代表新西蘭的元素。外 界估計更改國旗成本約2,600萬紐元(約1.3億 蕨、象徵毛利人的港元),但約翰基認為現時的國旗殖民地色彩 「Koru」 圖 案 或 太濃,假如國旗換上更獨特的設計,將帶來 舊國旗的 數以十億紐元計的長遠收益,因此支持換 旗。

明年公投 新舊對決

委員會今年9月會從40個設計中選出4個 候選方案,交由國民公投決定最終方案。政 府承諾選出新國旗後,明年3月會再舉行另 一場公投,讓國民決定採用新國旗還是保留 舊國旗。 ■《每日郵報》



乘客而言,如何適應時 差是一大問題。24歲波 蘭青年亞當奇克研發出 智能眼罩 NeuroOn,能 監測用家睡覺時的腦電 波、眼球移動、含氧水

平及體溫,再把數據傳送至智能手機應用程式(app), 然後在最佳時間叫醒用家,令他免除時差之苦。

用家可於飛行過程中或出行前數天戴上眼罩,眼罩 會與app同步分析用家睡眠狀況。當睡眠周期處於最 淺層階段,亦即容易被喚醒時,眼罩便會參照強光治 療(Bright Light Theraphy)的原理,發光刺激雙眼的感 光點,令大腦以為已經天亮要起床,故用家能在抵埗 前先適應新時區。眼罩可在NeuroOn網站預訂,售 299美元(約2,319港元)。

想令自拍照吸睛程度爆燈?美國航空拍攝公司 FlyNYON推出的「鞋自拍」(Shoe Selfie)服務,定 能滿足你的要求。但要使用這項服務首先要不畏 高,因為客戶會乘坐直升機到紐約帝國大廈、中央 公園、時代廣場等著名地標上空,然後把雙腳伸出 機外拍照。 根據公司介

■雙腳伸出機外

紹,服務收費 由 299 美元(約 起,飛行時間 約20至30分 鐘,直升機 會在曼哈頓 上空飛一 圈,讓客戶



禮是史上最多人關注的事件之一,此前從未久 諸於世的一系列婚禮照片,將於下月24日在美國 波士頓拍賣,底價爲300美元(約2,326港元) 這14張照片於1981年7月29日在白金漢宮由御 用攝影師利奇菲爾德拍攝,其中6張是婚禮場景, 戴妃穿着蕾絲婚紗,在查爾斯身旁明媚動人;另有 3 張是戴妃抱起5歲小花童[,]一邊走一邊輕聲安撫 的照片。英女王、安妮公主和安德魯王子等王室 成員均出現在照片中。這些照片由利奇菲爾德的助手 負責沖洗,沒放入當年獻給查爾斯與戴妃的**致**貧

國際太空站的太空人前日首次品嚐在太空種植的生 菜,科學家表示,這意味人類未來進行長期太空探測 任務時,能自行種植作物,向實現人類探測火星的目 標邁進一步。

美國太空人凱利和其他人一起品嚐紅蘿蔓生菜,過 程透過美國太空總署(NASA)電視台轉播,凱利更表示味道很好。NASA發 言人説,若太空人離開地球後能自行種植食物,在持續數月甚至數年的太 空任務中,將有更強生存能力。太空蔬菜是以太空站上的Veggie植物種植 系統種成,這套系統曾在肯尼迪太空中心測試,所種植物也經安全檢查。

「一閃一閃小星星」,但原來燦爛星空並 非恒久不變。澳洲國際無線電天文學研究中 心(ICRAR)科學家德賴弗前日表示,宇宙釋放 的能量正持續下降,亮度在過去20億年已減 少一半,未來會減弱得更快,他指宇宙正緩 慢死亡,就像「一名老人披着毛毯,躺在沙

科學家過去8年利用7部全球最強的望遠 鏡,通過21組不同波長研究逾22萬個星系, 它們距離地球500萬至數十億光年不等,最終

發現宇宙持續變暗。這是由於恒星死亡的速度 遠高於新恒星形成,預料情況在未來20億年會 更明顯,屆時或只有少數恒星仍然閃爍,但微

德賴弗指宇宙大部分能量來自大爆炸時 期,此後便要靠恒星產生能量,但不少中途 被塵埃吸收,部分則散逸至星際,直至遇上 其他恒星、行星或被望遠鏡捕捉,現時支持 恒星燃燒發亮的物質已明顯減少。





但以防萬一,這次的一半收成將送回地球作更多檢驗。

弱的恒星活動仍會維持一段長時間。